



UDÁLOST MĚSÍCE

## NAROZENINY NESLAVILA JEN REPUBLIKA

*Letošní rok se Liberecký kraj věnoval oslavám 100. výročí založení naší republiky. Všechny odbohy krajského úřadu připravily mnoho kulturních a společenských akcí. Nejen republika ale letos slavila narozeniny.*

Pani Marie Jermanová z Hrádku nad Nisou je dokonce o rok a pár měsíců starší. Žije v Domově s pečovatelskou službou v Hrádku nad Nisou. Zařízení pro seniory poskytují starším lidem péči a služby, které už nemohou vykonávat sami, chrání je a pomáhají jim aktivně se zapojit do každodenního života. Seniorům pomáhají i veřejné projekty typu Ježíškova vnaučata, díky nimž mohou mít hezčí Vánoce. Zapojit se do nich může každý. Informace o projektu jsou k dispozici na [www.jeziskovavnaucata.cz](http://www.jeziskovavnaucata.cz).

Ne všichni ale mají se starými lidmi dobré úmysly. Podle informací Krajského policejního ředitelství v Liberci případy trestné činnosti na nich páchané, i přes průběžně prováděnou prevenci, stále plní policejní statistiky. Seniori se v nich ve větší míře objevují jako oběti trestných činů, kdy se stávají snadným terčem různých podvodníků. Ti si bohužel starší osoby vybírají záměrně, a to pro jejich dobrosrdečnost, důvěřivost, ochotu pomoci, a mnohdy zneužívají i jejich bezbrannosti či fyzického handicapu.

Nejvíce ohroženi jsou seniory, kteří žijí sami. V tuzze po kontaktu či obyčejném rozhovoru přijímají podvodní nabídky podomních obchodníků. Nebo jim podvodník zavolá jménem rodinného příslušníka a žádá o poskytnutí finančních prostředků na pomoc pro něj. Policie proto vydává základní rady, jak se těmto nekalým aktivitám mohou seniory bránit: [policie.cz/clanek/podvody-na-seniorach](http://policie.cz/clanek/podvody-na-seniorach) nebo [policie.cz/clanek/krajske-realizace-policie-lk-organizacni-kces](http://policie.cz/clanek/krajske-realizace-policie-lk-organizacni-kces). Nebezpečí hrozí seniorům i na internetu. Případů zneužití seniorské důvěřivosti v kyberprostoru bohužel neustále přibývá, jak se chránit se mohou dozvědět například na [elearning.ecrime.cz/course/view.php?id=17](http://elearning.ecrime.cz/course/view.php?id=17). Liberecký kraj svými službami a spoluprací s různými subjekty pracuje se seniory a zlepšuje jejich životní podmínky v regionu. ←

*Text: Květa Štrouš*

*Foto: Marie Jermanová z Hrádku nad Nisou oslavila letos 101. narozeniny.  
Foto: Zuzana Minstrová*

03. 12. 2018 00:00

Událost měsíce: Narozeniny neslavila jen republika

Osobnost: Radim Pochop

Krajem: Výroba vánočních ozdob Rautis v Poniklé